

ОТЗЫВ

научного руководителя Кожокаря Игоря Петровича на диссертационное исследование Павловой Юлии Валерьевны на тему: «Судебные акты в системе юридических фактов», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. – Теоретико-исторические правовые науки

Тема диссертационного исследования Павловой Юлии Валерьевны, посвященная анализу судебных актов, рассмотрению их как особой разновидности в системе юридических фактов.

Актуальность темы исследования сомнений не вызывает, судебные акты являются важнейшими гарантиями реализации конституционного права на судебную защиту, они традиционно изучаются в областях конституционного, уголовного, гражданского, арбитражного и административного судопроизводства. Однако они представляют собой и акты индивидуального правоприменения, и акты толкования права, и акты судебного нормоконтроля, и форму разрешения правовых коллизий, и юридические факты. При этом именно юридико-фактический потенциал судебных актов изучен в наименьшей степени.

Поставленные цели и научные задачи диссертационного исследования, надлежащее структурирование работы, а также выбор методов исследования позволили автору раскрыть тему и получить результаты, значимые не только для теории права, но и отраслевых юридических наук. Автором фактически сформировано единое теоретико-правовое учение о судебных актах как юридических фактах, включающего понятие и признаки судебных актов как юридических фактов, методологию их научного познания, правила их юридико-технической легализации, а также их функции, классификации и виды.

Диссертант широко и плодотворно использовала не только юридическую литературу, но и источники по философии, социологии и другим направлениям научного знания.

Отдельно следует отметить практико ориентированный характер исследования, что дополнительно придает исследованию актуальность и практическую значимость.

Логичность и структурность изложения диссертационного материала, охват значительного числа научных работ, источников права и правоприменительной практики, качество и профессиональный уровень научных публикаций по избранной теме, отражающих содержание работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора.

Диссертация Павловой Юлии Валерьевны является законченным, оригинальным научным исследованием, которому присущи научная новизна, высокая теоретическая и практическая значимость.

Внедрение результатов диссертационного исследования будет способствовать развитию системы права и повышению качества законодательного материала.

Уровень профессиональной подготовки и личностные качества Ю.В. Павловой дают основания для вывода о том, что она в полной мере достойна присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Диссертация Павловой Ю.В. по теме: «Судебные акты в системе юридических фактов» может быть представлена к защите в диссертационный совет по специальности 5.1.1. – Теоретико-исторические правовые науки.

Научный руководитель:
доктор юридических наук, доцент,
ведущий научный сотрудник,
заведующий сектором философии права,
истории и теории государства и права
Института государства и права
Российской академии наук

И.П. Кожокарь

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Почтовый адрес: 119019, г. Москва, ул. Знаменка, дом 10, Институт государства и права Российской академии наук, сектор философии права, истории и теории государства и права, тел. +7(495) 691-33-81, эл. почта: igpran@igpran.ru.

Подпись Кожокаря И.П. заверено

Старший специалист



Ирина Владимировна Коздешникова И.В.